

ГОЛУБАЯ МАГИСТРАЛЬ

12(1410) **16 апреля 2014** г.

Еженедельная газета 000 "Газпром трансгаз Саратов"

ГЛАВНОЕ СОБЫТИЕ ГОДА

Правление ОАО «Газпром» рассмотрело вопросы, касающиеся подготовки и проведения годового Общего собрания акционеров компании.

Правление одобрило предложение провести годовое Общее собрание акционеров ОАО «Газпром» с 10 часов 27 июня 2014 года в г. Москве в центральном офисе компании. Регистрацию участников собрания было предложено провести 25 июня с 10 до 17 часов и 27 июня с 9 часов.

Правление также одобрило предложения по: форме и тексту бюллетеней для голосования по вопросам повестки дня собрания; тексту информационного сообщения о проведении собрания; составу Президиума и о Председателе собрания; размеру вознаграждений членам Совета директоров и Ревизионной комиссии; перечню информационных материалов к собранию, которые после рассмотрения Советом директоров будут представлены для ознакомления акционерам ОАО «Газпром» в срок и по адресам, которые будут указаны в информационном сообщении о проведении собрания.

Правление внесло на рассмотрение Совета директоров годовую бухгалтерскую (финансовую) отчетность ОАО «Газпром» (головной компании) за 2013 год, подготовленную в соответствии с российским законодательством, а также проекты следующих документов: повестки дня собрания акционеров; годового отчета ОАО «Газпром»; распределения чистой прибыли ОАО «Газпром» по результатам 2013 года.

Правление утвердило состав Редакционной комиссии собрания. Правление подготовило предложения Совету директоров о выплате дивидендов по результатам деятельности Общества в 2013 году. В частности, предлагаемый размер дивидендов по результатам деятельности ОАО «Газпром» в 2013



году составляет 7 руб. 20 коп. на одну акцию (рост 20,2% по сравнению с размером дивидендов по результатам деятельности компании в 2012 году). Таким образом, на выплату дивидендов рекомендуется направить 25% от чистой прибыли ОАО «Газпром» (головной компании) по РСБУ за 2013 год, скорректированной на величину дооценки финансовых вложений и аналогичных по экономической сути фактов хозяйственной деятельности. Решение о выплате дивидендов, их размере, форме и сроках выплаты, а также дате, на которую определяются лица, имеющие право на получение дивидендов, будет принято собранием акционеров по рекомендации Совета директоров.

Правление одобрило и внесло на рассмотрение Совета директоров проекты изменений в Устав ОАО «Газпром» и Положение о Совете директоров ОАО «Газпром». Корректировка Устава вызвана, в основном, изменениями в Федеральном законе «Об акционерных обществах», Положения — изменениями в Уставе, утвержденными Общим собранием акционеров ОАО «Газпром» в 2013 году.

Правление приняло решение предложить Совету директоров внести на утверждение собранием акционеров ОАО «Газпром» кандидатуру ЗАО «ПрайсвотерхаусКуперс Аудит» в качестве аудитора Общества. ЗАО «ПрайсвотерхаусКуперс Аудит» является победителем открытого конкурса по отбору аудиторской организации для осуществления обязательного ежегодного аудита ОАО «Газпром».

В настоящее время количество акционеров ОАО «Газпром» составляет несколько сотен тысяч владельцев акций, проживающих в России и за рубежом. Учитывая это обстоятельство, акционерам рекомендуется осуществить свое право на участие в собрании через своих представителей по доверенности или направить в компанию заполненные бюллетени для голосования.

УПРАВЛЕНИЕ ИНФОРМАЦИИ ОАО «ГАЗПРОМ»

ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ:

ПЕРВЫМИ НА ТРАССУ ПРИХОДИЛИ СТРОИТЕЛИ. К 50-ЛЕТИЮ ООО «ГАЗПРОМ **ТРАНСГАЗ САРАТОВ»**

стр.1-2

РАБОТЫ ПО РЕЗУЛЬТАТАМ ВТД

СТРАХОВАЯ МЕДИЦИНА: ЭТО КАСАЕТСЯ КАЖДОГО

МОКРОУССКИЕ ВОЛЕЙБОЛИСТЫ – ЧЕМПИОНЫ СПАРТАКИАДЫ

на первую полосу

ВЫСОКАЯ ОЦЕНКА

Уважаемый Леонид Николаевич, руководство ООО «Свод Интернешнл» искренне благодарит Вас и Вашу компанию за содействие в подготовке и проведении XXII Олимпийских зимних игр и XI Паралимпийских зимних игр 2014 года в городе Сочи.

Мы высоко ценим Ваш вклад в процесс реализации поставленных перед нами целей, с помощью которого совместными усилиями созданы комфортные и безопасные условия для проживания спортсменов и проведения соревнований на высшем уровне на Олимпийском объекте «Совмещенный комплекс для соревнований по лыжным гонкам и биатлону «Лаура».

Ваш профессионализм, качество работ и преданность делу помогли нашей команде в решении непростых задач. Желаем дальнейших успехов и процветания!

К.СЕМЕНОВ, Генеральный директор

БОЛЬШАЯ ИСТОРИЯ БОЛЬШОЙ СЕМЬИ. К 50-ЛЕТИЮ ООО «ГАЗПРОМ ТРАНСГАЗ САРАТОВ»

ТВОРЦЫ «СТАЛЬНЫХ МЕРИДИАНОВ»

В 1965 году при Саратовском управлении МГ организуется Саратовская дирекция строящихся газопроводов (СДСГ), руководителем которой назначается Михаил Алексеевич Бандорин.

Из воспоминаний ветерана газовой промышленности В. Халанского: «Саратовская дирекция строящихся газопроводов совместно с отделом капитального строительства СУМ-Га была генеральным заказчиком при строительстве объектов технологической эксплуатации и транспорта газа, связанных с последующим приемом крупных объемов углеводородного сырья из Туркмении для снабжения центральных районов страны. В частности, СДСГ была заказчиком таких объектов, как газопроводы-отводы «Степное – Caратов», «Саратов – Вольск», «Степное – Балаково», к г. Энгельсу. Генеральным подрядчиком по строительству был трест №5 «Саратовнефтегазстрой» (ПО «Приволжскгазпромстрой») под управлением С.К. Аракеляна.

Стройки шли почти одновременно по всей территории Саратовской области. Небольшой коллектив Дирекции получал проектную до-

кументацию, рассматривал ее, составлял ведомости для заказа оборудования и материалов, защищал заказы в тресте «Союзгазкомплект», контролировал их исполнение. В адрес Дирекции ежедневно приходили вагоны и контейнеры с оборудованием, барабаны с кабелем и проводами, разгрузку, достав-

ку на склады и хранение которых нужно было организовать и контролировать, что тоже входило в обязанности сотрудников Дирекции. К этому прибавлялась работа по передаче оборудования и материалов строителям и монтажным организациям непосредственно по объектам строительства».

>>> ctp.2



Строительство газопровода в Саратовской области ведется по заказу СДСГ

ОФИЦИАЛЬНО

РОССИЯ И КИТАЙ БЛИЗКИ К ЗАКЛЮЧЕНИЮ ГАЗОВОГО КОНТРАКТА

9 апреля в Пекине состоялась рабочая встреча Председателя Правления ОАО «Газпром» Алексея Миллера и Председателя Совета директоров Китайской Национальной Нефтегазовой Корпорации (КННК) Чжоу Цзипина.

Стороны обсудили вопросы организации поставок в Китай российского трубопроводного газа.

Алексей Миллер и Чжоу Цзипин отметили значительный прогресс в переговорном процессе по подготовке контракта на поставку газа по «восточному маршруту» в соответствии с ранее согласованными Основными условиями.

«В ходе данного раунда переговоров мы согласовали все технические вопросы реализации проекта. Достигнут прогресс в переговорах по цене газа. Стороны договорились, что контракт вступит в силу до конца 2014 года, а следующий раунд переговоров пройдет в Москве в конце апреля», — сказал по итогам встречи Алексей Миллер.

УПРАВЛЕНИЕ ИНФОРМАЦИИ ОАО «ГАЗПРОМ»

ТРУБЕ ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ И КОНТРОЛЬ

С середины января, как только закончились зимние «каникулы», филиалы Общества приступили к устранению дефектов газопроводов, выявленных при проведении внутритрубной дефектоскопии. За три месяца выполнен большой объем работ.

СТОРОЖЕВСКОЕ ЛПУМГ

В Сторожевском ЛПУМГ на газопроводе «Саратов - Москва» в зоне ответственности Кологривовской промплощадки (участок 41 - 50 км) устранено 20 дефектов. На этом же газопроводе в зоне ответственности Ртищевской промплощадки (участок 175-181 км) устранено 18 дефектов. Здесь работы проводились в пойме реки Хопер, постоянно приходилось откачивать из траншеи воду, что затруднило выполнение ремонтных работ. На выполнение задачи потребовалось две недели.

Один дефект был устранен на газопроводе «Сторожевка - Петровск» диаметром 1220 мм.

-Работа по результатам внутритрубной дефектоскопии в этом году будет продолжаться, - рассказывает главный инженер Сторожевского ЛПУМГ В. Слесарев. – На газопроводе «Саратов - Москва», помимо указанных выше дефектов, выявлено еще 30. А вообще надо сказать, что такая работа активно ведется у нас с 2013 года. Благодаря этому, надежность транспорта газа повышается.

ПЕТРОВСКОЕ ЛПУМГ

На газопроводе «Сторожевка – Пе-

тровск» в зоне ответственности Петровского ЛПУМГ внутритрубная дефектоскопия выявила семь критических дефектов. После повторного обследования с помощью шурфовки два дефекта не подтвердились, остальные были устранены. Работы проводились в марте в период паводка, что, конечно, создавало определенные сложности. Но, как говорит начальник линейноэксплуатационной службы Петровского ЛПУМГ С. Шурманов, его люди и задействованные в работе специалисты УАВР привыкли решать поставленные задачи при любых погодных условиях. Успешно справились они с работой и на этот раз.

В настоящее время производится шурфовка газопровода «Петровск - Елец», на котором выявлено 16 дефектов. После этого в подтвержденных местах начнутся ра-

МОКРОУССКОЕ ЛПУМГ

В Мокроусском ЛПУМГ на газопроводе «Лупинг – САЦ-2» (1316-1331 км) было выявлено 10 дефектов, один из них - закритический. Все они устранены - в основном методом врезки «катушки». На участке 1292-1316 км в настоящее время производится шурфовка для подтверждения 35 дефектов. Восемь из них откопаны и продиагностированы. В работах задействованы две бригады и два экскаватора.

Рассказывает линейноначальник эксплуатационной службы Мокроусского филиала В.Коваль: «Устранение дефектных участков - процесс сложный и трудоемкий. Нередко приходится работать в трудных погодных и природных условиях. Но это важное дело, и мы выполняем поставленные задачи в срок и качественно».

АЛЕКСАНДРОВОГАЙСКОЕ ЛПУМГ

С начала года идут работы по устранению дефектов и в Александровогайском ЛПУМГ. В январе провели шурфовку на газопроводе «САЦ-3» (1143 – 1145 км) в трех местах, устранили один подтвержденный дефект. В феврале и марте провели обследование газопровода «лупинг – САЦ-2» (1145 – 1224 км). Были подтверждены и устранены шесть дефектов.

Как только позволит погода (подсохнет непролазная грязь), начнутся работы по обследованию и устранению дефектов на газопроводах «Оренбург - Новопсков», «САЦ-4,2» и «Лупинг – САЦ-2».

-Проведение внутритрубной дефектоскопии позволяет своевременно выявить дефекты и оперативно их устранить, в первую очередь критические и закритические, - говорит главный инженер Александровогайского ЛПУМГ С.Касимов. – Поэтому данному вопросу уделяем самое пристальное внимание.

СОВМЕСТНЫМИ УСИЛИЯМИ

Устраненные дефекты – это результат совместных усилий специалистов УАВР, линейно-эксплуатационных служб филиалов, ИТЦ (они определяют степень серьезности дефектов), ПДС. Слаженность их действий, взаимопонимание определяют в конечном итоге успех общего дела - своевременное и качественное выполнение мероприятий, направленных на повышение надежности газотранспортной системы Об-

Владимир ПОСПЕЛОВ

АКТУАЛЬНО

SIEMENS AG - «ЮЖНОМУ ПОТОКУ»

Компания South Stream Transport B.V. и компания Siemens AG заключили договор на поставку электротехнических систем и контрольно-измерительных приборов для морского участка газопровода «Южный поток».



В соответствии с документом Siemens поставит телекоммуникационное оборудование и системы автоматического контроля и управления для участков берегового примыкания в России и в Болгарии, а также оборудование для Центрального и резервного диспетчерских пунктов компании South Stream Transport.

Морская часть газопровода «Южный поток» будет состоять из четырёх параллельных ниток, проложенных по дну Чёрного моря. Протяженность каждой нитки составит более 930 км. В ходе эксплуатации газопровода через каждую нитку будет прокачиваться до 40 млн куб. м газа в сутки. Все газовые потоки будут круглосуточно контролироваться из Центрального диспетчерского пункта компании South Stream Transport.

УПРАВЛЕНИЕ ИНФОРМАЦИИ ОАО «ГАЗПРОМ»

БОЛЬШАЯ ИСТОРИЯ БОЛЬШОЙ СЕМЬИ. К 50-ЛЕТИЮ ООО «ГАЗПРОМ ТРАНСГАЗ САРАТОВ»

ИСТИННЫЙ ГАЗОВИК



О Михаиле Алексеевиче Бандорине те, кто вместе с ним многие годы трудился на благо газовой отрасли, говорили так: истинный газовик, пример для подражания.

Он - один из тех, кому посчастливилось вместе с родным предприятием пройти нелегкий, но славный трудовой путь с «первых колышков» большого газа России до расцвета газовой отрасли - фундамента экономики страны.

Делом всей его жизни стала первая трансконтинентальная магистраль «Средняя Азия Центр». Строительство и эксплуатация вот комплекс сложнейших задач, который лег на плечи молодой, тогда еще только набирающей первый опыт Саратовской дирекции, которую возглавил Михаил Алексеевич Бандорин. На этом посту он зарекомендовал себя как квалифицированный, ответственный инженер, незаурядный организатор работы огромного количества проектных институтов, строительных и монтажных орга-

Михаил Алексеевич БАНДОРИН

С 1965 по 1969 год – возглавляет Саратовскую дирекцию строящихся магистральных газопроводов. В 1969 году становится заместителем начальника, затем главным инженером Управления строящихся газодобывающих предприятий магистральных газопроводов «Средняя Азия – Центр». В 1981 году – заместитель директора объединения «Саратовтрансгаз», входившего в Главюгтрансгаз, заместитель начальника Главюгтрансгаза, с 1988 года - заместитель генерального директора по капитальному строительству ПО «Югтрансгаз». В 2002 году вышел на пенсию.

Награжден орденами «Знак Почета», «Трудового Красного Знамени», медалями «За трудовую доблесть», «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина». «Ветеран труда», «Заслуженный строитель Российской Федерации», «Почетный работник газовой промышленности», «Ветеран труда газовой промышленности».

В 2008 году Михаил Алексеевич ушел из жизни.

низаций, зарождающегося эксплуатационно- мне. - С таким легко работать!» го персонала этой могучей стройки.

бины вышел высокий статный мололой человек в сером пальто, с приветливой улыбкой в уголках губ, - рассказывал Б. Шайхисламов, ветеран газовой промышленности. - Я никогда не видел его прежде, но узнал сразу - это Михаил Алексеевич Бандорин, и почувствовал: все то хорошее, что я заочно слышал о нем, не просто красивые слова, а чистейшая правда.

Тогда, осенью 1976 года, все мы - участники строительства газопровода «Союз» собрались в Алгае на выездное совещание. «Головной болью» для всех специалистов было несовершенство проектных решений, новая трасса требовала внесения изменений.

«Поговорим и разойдемся!» - с досадой думал я, памятуя о главной заповеди строителей - строгому следованию «букве проекта». Но как только обсуждение коснулось наболевших проблем, Бандорин, быстро сориентировавшись, дал согласие на необходимые изменения.

«Решительный человек, - подумалось

Судьба распорядилась так, что мы с «...Двигатели вертолета затихли, и из ка- Михаилом Алексеевичем трудились рука

об руку. Многие годы он верой и правдой служил общему делу всех газовиков - обеспечению бесперебойной подачи «голубого топлива» потребителям, более того, он искренне и по-настоящему любил свою работу.

Михаил Алексеевич всегда шел навстречу, помогал советом, щедро делился накопленным опытом. Из многих учителей, которых я встретил в жизни, Михаил Алексеевич, пожалуй, самый строгий. Но чем выше планка, которую он ставил для меня и моих коллег, тем выше и значимей для каждого из нас была молчаливая оценка, которую мы получали в личном общении с ним.

Бандорин много сделал для развития и становления «Югтрансгаза», но еще больше он дал каждому специалисту, который «вырос» под его присмотром».



На переднем плане слева направо: В.Матюнина, Т.Морозова, М.Бандорин на собрании коллектива

3

ИЗМЕНЕНИЯ ПРОПУСКНОГО РЕЖИМА

В целях оптимизации пропускного режима и обеспечения надлежащего функционирования структурных подразделений администрации Общества приказом ООО «Газпром трансгаз Саратов» от 7 апреля 2014 года №143 внесены изменения в Инструкцию о пропускном и внутриобъектовом режимах на территории комплекса административных зданий администрации Общества.

Обращаем ваше внимание на изменения, касающиеся разовых пропусков. Разовый пропуск выдается на одно посещение. Пропуска предоставляют право прохода в административное здание и здание ВЦ работникам филиалов с 10.00 до 17.00, пенсионерам Общества, посещающим ответственное лицо по работе с пенсионерами, — с 9.00 до 12.00, сторонним лицам — с 13.00 до 17.00.

Разовые пропуска для посещения поликлиники медико-санитарной части предоставляются в часы приема специалистов МСЧ.

Разовый пропуск действителен только в течение дня его выдачи и дает право посетителю на один проход на территорию охраняемого объекта для посещения того структурного подразделения (должностного лица), куда установлен пропуск.

Лицо, принимающее посетителя, обязано сделать отметку в бумажном пропуске с указанием времени ухода посетителя и заверить своей подписью.

ЛИДЕР ГОДА

000 «Газпром трансгаз Саратов» в пятый раз подряд стало победителем конкурса «Лидер года», который ежегодно проводит Саратовская региональная редакция еженедельника «Аргументы и факты».

По итогам 2013 года наше Общество стало лучшим в номинации «Реализованный в Саратовской области комплекс мероприятий по обеспечению экологической безопасности». Победителей конкурса определяло читательское жюри.

Сертификат победителя ООО «Газпром трансгаз Саратов» был вручен на торжественной церемонии награждения, в которой приняли участие руководители крупных промышленных и сельскохозяйственных предприятий, медицинских и образовательных учреждений, муниципальных образований Саратовской области.

СЕРТИФИКАТ ООО «Газпром Трансгаз Саратов» «За лучший реализованный в Саратовской области в 2013 году комплекс мероприятий по обеспечению экологической безопасности- по решению читательского жюри «АнФ-Саратов» Л. Стиченож

ПОСИЛЬНЫЙ ВКЛАД В ОБЩЕЕ ДЕЛО

В рамках общероссийской акции по сбору гуманитарной помощи для оказания необходимой поддержки населения полуострова Крым при подготовке детей к школе организован прием книг, учебной литературы, тетрадей, канцелярских товаров, развивающих игр, спортивных принадлежностей (в хорошем состоянии).

Служба по связям с общественностью и СМИ просит сотрудников Общества не остаться безразличными к проведению акции и внести посильный вклад в общее дело.

По всем вопросам проведения акции обращаться в службу по связям с общественностью и СМИ по телефону:3-35-27.

ЭТО ВАЖНО ЗНАТЬ

ПОМОГАЯ ДРУГИМ - ПОМОЖЕШЬ СЕБЕ

4 апреля состоялась рабочая встреча Генерального директора Общества **Л. Чернощекова**, и.о. заместителя Генерального директора по экономике **А. Бородавко**, начальника медицинской службы предприятия **А. Васьковцова** с начальником управления розничного страхования предприятий Группы «Газпром» ОАО «СОГАЗ» **А. Трякиным** и директором Саратовского филиала ОАО «Согаз» **Н. Бурдановой**.

На встрече обсуждался вопрос дополнительного личного страхования работников ООО «Газпром трансгаз Саратов» по программе «Высокие медицинские технологии» («ВМТ»). В ходе встречи было отмечено, что программа «Высокие медицинские технологии» применяется во многих дочерних обществах Группы «Газпром». В отдельных «дочках» доля участников «ВМТ» доходит до 100 процентов.

Как отметил Леонид Николаевич, в некоторых филиалах нашего Общества процент охвата сотрудников данной программой также очень высок. Так, например, почти 100 процентов сотрудников застраховались в Учебном центре, более 98 процентов в Пугачевском ЛПУМГ, 95 процентов – в ИТЦ, 91 процент - в УТС, более 80 процентов – в УОРРиСОФ, УМТСиК. Генеральный директор уверен, что члены трудового коллектива ООО «Газпром трансгаз Саратов» ответственно подойдут к вопросу сохранения собственного здоровья и сделают для себя единственно правильный выбор в пользу страхования по программе «Высокие мелицинские технологии»

Более подробно рассказать о дополнительном медицинском страховании и высоких медицинских технологиях мы попросили начальника медицинской службы Александра Васьковцова.

Существует два вида медстрахования — обязательное (ОМС) и добровольное (ДМС). Относительно первого нужно сказать, что обеспечение им каждого работника - социальная обязанность любого работодателя, диктуемая законом.

Добровольное медицинское страхование является дополнением к системе обязательного медицинского страхования. Основной идеей добровольного медицинского страхо-

вания является повышение социальной защищенности работников в организации и оплате лечения и обследований, выходящих за пределы стандартной программы ОМС. С этой целью администрация ООО «Газпром трансгаз Саратов» заключает договор добровольного медицинского страхования со страховой компанией «СОГАЗ» с уплатой страхового взноса, дающего возможность работникам получать реабилитационновосстановительное лечение и медицинскую помощь, которые не входят в стандартную программу «Обязательного медицинского страхования».

К сожалению, в последнее время все чаще и чаще приходится сталкиваться с такими заболеваниями, лечение которых требует очень серьезных финансовых затрат. Да, федеральным бюджетом выделяются квоты на сверхсложные операции, на дорогостоящее лечение и медикаменты, однако их объем ограничен. Страховая компания «СОГАЗ» при поддержке Общества предлагает такую услугу, как страхование по программе «Высокие медицинские технологии». Высокотехнологичная медицинская помощь включает в себя применение новых сложных и (или) уникальных методов лечения, а также ресурсоемких методов лечения с научно доказанной эффективностью, в том числе клеточных технологий, роботизированной техники, информационных технологий и методов генной инженерии, разработанных на основе достижений медицинской науки и смежных отраслей науки и техники.

Для данной программы страховыми событиями являются заболевания и состояния, впервые выявленные в период действия договора и требующие значительных финансовых затрат:

заболевания и состояния, сопровождаю-

щиеся острой почечной недостаточностью, требующие проведения гемодиализа;

- злокачественные новообразования, в том числе злокачественные заболевания крови;
- -заболевания, требующие проведения кардиохирургических операций;
- заболевания и состояния, требующие проведения нейрохирургических операций;
- катаракта, помутнение роговицы, проникающее ранение глаза и его последствия, отслойка сетчатки, гиперметропия;
- заболевания и состояния, сопровождающиеся хронической печеночной недостаточностью.

По программе «Высокие медицинские технологии» страховой взнос составляет 2 тысячи рублей в год на каждого работника. Сумму можно разбить на необременительные поквартальные выплаты по 500 рублей, а в целом будет сформирован фонд, достаточный для оплаты медицинской помощи сотрудникам, нуждающимся в лечении по указанным заболеваниям.

За годы работы программы — с 2007 года — уже более сотни работников нашего Общества прошли успешное лечение в клиниках Москвы и Петербурга, Германии и Израиля.

Да, заболевания, в лечении которых нужны высокие технологии, возникают реже обычного, однако их последствия, увы, как правило, трагичны. И каждому из нас необходимо понять: сегодня эти деньги могут понадобиться другому, а завтра — тебе самому!

Застраховавшись по программе «Высокие медицинские технологии», можно избежать целого ряда материальных проблем, переложив расходы в случае необходимости собственного лечения на страховую компанию. Часто мы думаем: «Меня это не коснется». Но реальность убеждает в обратном. Плохая экология, повышенная солнечная радиация, проблемы с пресной водой все чаще начинают проявляться сбоями в организме человека уже в молодом возрасте. Поэтому в каждом из нас должна быть здоровая настороженность и внимательное отношение к себе. Никто не позаботится о нас лучше, чем мы сами.

СМИ О «ГАЗПРОМЕ» ГАЗ - НЕ ОРУЖИЕ

Россия не использует поставки газа как оружие. Такое мнение высказал журналистам управляющий директор E.ON Global Commodities, председатель Ассоциации европейского бизнеса Райнер Хартманн.

«За последние 40 лет контрактные обязательства России по поставкам газа не нарушались ни на один кубометр. Также за последние 40 лет Россия не использовала газ как оружие или как инструмент в юридических спорах. Мы верим, что так будет продолжаться», - сказал он.

По мнению **Хартманна**, дополнительный транзитный коридор - «Южный поток» - остается актуальным. «Инвесторы, которые готовы вкладывать в этот проект, должны это делать», - добавил он.

ИТАР-ТАСС

РУБЛЬ ВМЕСТО ДОЛЛАРА

«Газпром» прорабатывает вопрос более активного использования рубля в расчетах с контрагентами за рубежом, сообщил представитель компании Сергей Куприянов. Переход с долларов на евро при экспортных операциях обсуждает и «Газпром нефть», рассказал ее гендиректор Александр Дюков: 95% покупателей на это согласны.

С инициативой перейти на расчеты в рублях при экспорте выступил предправления ВТБ Андрей Костин: «Поставки «Газпрома», «Роснефти» и «Рособоронэкспорта» - почти \$230 млрд в год, или 44% от совокупного экспорта товаров. А Запад призывает изолировать Россию, используя ядерное оружие в финансах - долларовые расчеты». Костин сообщил, что и Предправления «Газпрома» А. Миллер, и президент «Роснефти» И.Сечин, и гендиректор «Ростеха» (в него входит «Рособоронэкспорт») С. Чемезов сказали, что готовы перейти на расчеты в рублях. Речь не идет о полном отказе от доллара, уточнил Костин.

Ведомости

НАДЕЖНОСТЬ РОССИЙСКОГО ГАЗА

Заместитель председателя правления «Газпрома», генеральный директор «Газпром экспорт» **Александр Медведев** заверил германскую сторону в надежности поставок российского газа. Об этом он заявил в интервью электронной версии немецкой газеты «Хандельсблат».

По его словам, объемы поставок прописаны в долгосрочных контрактах, именно поэтому, если российский поставщик их снизит, то будет вынужден «платить большие штрафы».

Медведев выразил точку зрения, что на фоне событий на Украине и опасений, что российская сторона может уменьшить объемы или вообще прекратить поставки газа, «Газпром» чувствует «временами агрессивное и иногда даже несправедливое отношение» к себе со стороны Запада.

ИТАР-ТАСС

СЛАНЕЦ ВРЕДЕН

Добыча сланцевого газа из-за утечки метана наносит вред экологии не меньше, чем угольная энергетика, заявил европейский директор экологической организации Food & Water Europe Герт Декок.

«При добыче сланцевого газа выделяется метан - очень сильный парниковый газ. Даже если при добыче и транспортировке газа утечка составляет всего 3%, сланцевый газ так же влияет на климат, как уголь. С точки зрения климата нет разницы в использовании угля или сланцевого газа», - сказал Декок.

Он отметил, что при добыче сланцевого газа происходит загрязнение грунтовых вод и воздуха из-за выброса токсичных веществ. «Люди, которые живут в районах добычи сланцевого газа в Техасе или Пенсильвании, сталкиваются со множеством проблем. Американские НПО отмечают, что власти не осуществляют должный контроль над промышленностью, в районах разрывов пласта нет необходимых замеров загрязнений», - заявил эколог.

РИА НОВОСТИ

В РАНГЕ ЧЕМПИОНА

Сборная команда 000 «Газпром трансгаз Саратов» по мини-футболу выиграла первенство России среди любительских команд 1лиги зоны «Приволжье» в сезоне 2013-2014гг.

Всю длинную дистанцию первенства команда прошла уверенно и ровно. В 20 матчах набрала 53 очка, опередив ближайшего соперника на 11 очков. Порадовали футболисты и результативностью: забивали много и красиво. Лучшим защитником турнира признан наш игрок Александр Саютин, а лучшим бомбардиром стал Андрей Панкратов (УМТСиК).

Победу команда обеспечила за тур до окончания чемпионата. И два поединка последнего тура, проходившие в Саратове в ФОК «Юбилейный», она проводила уже в ранге чемпиона. Однако это обстоятельство не стало футболистам поводом для того, чтобы выйти на домашнюю площадку против команды «Газпром трансгаз Самара» (финалиста последней зимней Спартакиады ОАО «Газпром») как на легкую, ни к чему не обязывающую прогулку. Настрой был самым серьезным, бились, не жалея ни сил, ни ног. В итоге уверенно выиграли оба поединка 6:2, 6:3 и с еще большей убеди-



тельностью доказали, что они на этом турнире, действительно, сильнее всех.

Поддержать команду в обоих матчах приехал Генеральный директор Общества Л. Чернощеков. Главный судья турнира С.Леонтьев вручил Леониду Николаевичу памятный подарок и письмо с благодарностью за активную поддержку развития минифутбола в регионе. Леонид Николаевич в ответном слове сказал, что Общество «Газпром трансгаз Саратов» большое внимание уделяет

не только развитию мини-футбола, а развитию массового спорта в целом как в Саратове, так и в населенных пунктах, где располагаются его филиалы. А в рамках программы «Газпром – детям» построен целый ряд спортивных объектов, на которых занимаются все желающие.

Л. Чернощеков пообщался с командой, поблагодарил ее за хорошую игру и пожелал ей дальнейших успехов.

В. ПОСПЕЛОВ

СНОВА - ПЕРВЫЕ

Волейбольная команда Мокроусского ЛПУМГ во второй раз стала чемпионом Спартакиады 000 «Газпром трансгаз Саратов».

Финальные соревнования по волейболу, проходившие 4-6 апреля в СОК «Родничок», получились интересными и напряженными. За выход в финал волейболисты Мокроуса сошлись с одним из фаворитов соревнований командой Балашовского ЛПУМГ. Борьба была равной и сложной. Мокроус вырвал победу со счетом 2:1.

И вот последняя и решающая битва за «золото» с командой Башмаковского ЛПУМГ одной из сильнейших волейбольных дружин нашего Общества, многократным победителем Спартакиады. И снова – упорная борьба, и снова победителем выходит команда Мокроусского ЛПУМГ, выиграв три партии из четырех!

К своим победам волейболисты из Мокроуса шли долго. Настойчивость, терпение, сплоченность, боевой дух, упорные тренировки привели, в конце концов, к заветной цели.

Команда начиналась с таких игроков, как Николай Скрипаль, Сергей Петров, Влади-



мир Григорчук, Александр Будко. Они и до сих пор помогают команде - их опыт и спортивный азарт незаменимы.

Эстафетную палочку подхватили Дмитрий Трофимов, Виталий Макутин, Дмитрий Редькин, Владимир Харченко, Дмитрий Баранов, Виктор Зимин, Андрей Алябьев, которые сейчас играют в составе команды. Они продолжают добрые традиции наших ветеранов спорта, преумножая их достижения.

Капитан команды – Дмитрий Трофимов вновь признан лучшим игроком финального турнира Спартакиады. Дмитрий - настоящий лидер, болеющий за дело, ведущий за собой всю команду. Еще со школы он увлекся волейболом, был капитаном институтской сборной.

Успех команды во многом был достигнут благодаря активной поддержке спортсменов начальника управления В. Амельченко, который делает все для того, чтобы команда росла, крепла, шла вперед.

Л.ДЕНИСОВА, член профкома Мокроусского ЛПУМГ

P.S. Серебряным призером Спартакиады стала команда Башмаковского ЛПУМГ, третье место завоевала команда Балашова.

НЕ ГАЗОМ ЕДИНЫМ

КОРМУШКИ ДЛЯ ПТИЦ

В рамках Года экологической культуры в Петровском ЛПУМГ среди семей работников филиала был проведен конкурс на лучшую кормушку для птиц.

Нынешняя зима в нашем районе выдалась снежной и морозной, а в сосновом бору, где решили вывесить изготовленные кормушки, большой снег лежит до сих пор. Так что пернатым друзьям помощь людей оказалась очень даже кстати.

Порадовало, что работники ЛПУМГ с энтузиазмом откликнулись на призыв профко-



ма и инженера-эколога М. Борзуновой принять активное участие в этом мероприятии.

Вместе со своими детьми мастерили кормушки, к делу подошли старательно, творчески, проявили незаурядную фантазию. Кормушки получились на загляденье и на любой вкус.

В один из выходных дней участники собрались вместе и, как уже было сказано, развесили кормушки в сосновом бору. У всех было прекрасное настроение. Ребята насыпали зерна в кормушки и с нетерпением ждали прилета птиц. А помимо огромного удовольствия, все участники акции получили еще и памятные призы. А больше всего, наверное, радовались птицы.

Л.ШАМАНАЕВА

АЗБУКА ВКУСА

ПОСЛЕДНЯЯ НЕДЕЛЯ ПОСТА

В наш научный век с его обилием информации, рассказывающей в основном о потрясениях, катастрофах и бедах, зачастую не хватает доброго чуда, несущего тихую радость и душевный покой. И мы забываем, что это чудо внутри нас. Это чудо — преображение человека, когда он устремляется к духовному, постигает радость благотворения. Ко всему этому нас подвигает Великий пост, выражающийся, прежде всего, покаянной молитвой и уставом о пище.

ООО «Саратовгазторг» подготовил подборку простых, недорогих рецептов для постного стола.

САЛАТ РИСОВЫЙ

Ингредиенты: 100 г риса, один сладкий перец, помидор, морковь, один маринованный огурец, луковица, масло растительное, соль, зелень.

Технология приготовления: Рис отварить в подсоленной воде. Овощи нашинковать, морковь натереть на крупной терке. Все смешать с охлажденным рисом, посолить, заправить растительным маслом. Перед подачей украсить зеленью.

СУП С ЛУКОМ И СЕЛЬДЕРЕЕМ

Ингредиенты: 2 луковицы, 3-4 шт. сельдерея, морковь, 2-3 свежих помидора, две стрелки лука-порея, 1-2 см корня имбиря.

Технология приготовления: лук и морковь измельчить, сельдерей, лук-порей и помидоры нарезать небольшими кусочками. Всё залить кипящей водой и варить до готовности. Корень имбиря почистить, измельчить (можно измельчить в блендере с небольшим количеством воды или натереть на тёрке) и добавить в суп. Дать настояться.

СУП «ПРОЩЕ ПАРЕНОЙ РЕПЫ»

Ингредиенты: луковица, репа, 1-2 моркови, два черешка сельдерея, зелень (укроп, петрушка).

Технология приготовления: лук измельчить, сельдерей нарезать полосками, морковь нарезать кружочками, опустить в кипящую воду. Репу нарезать кубиками и добавить последней, чуть позже, чтобы она сильно не разварилась. Добавить соль, перец, лавровый лист. В готовый суп положить нарезанную зелень.

ПАМЯТИ ТОВАРИЩА



6 апреля на 35 году жизни скоропостижно скончался Вячеслав Мироханов, инженер по эксплуатации оборудования газовых объектов

газокомпрессорной службы Башмаковского ЛПУМГ.

Вячеслав был грамотным, квалифицированным, ответственным специалистом, замечательным коллегой и прекрасным другом. Он был по-настоящему жизнерадостным, отзывчивым и добродушным человеком. Таким он навсегда останется в нашей

Коллектив газокомпрессорной службы Башмаковского ЛПУМГ выражает свои искренние соболезнования родным и близким Вячеслава Мироханова.